

# 上海證券報

新华通讯社重点报刊  
中国证监会指定披露上市公司信息报纸  
中国保监会指定披露保险信息报纸  
中国银监会指定披露信托信息报纸  
新华网网址: www.xinhuanet.com

2009年2月3日 星期二  
总第5065期 今日36版  
封面叠8版 A叠8版  
B叠8版 C叠12版

本报读者热线:(021) 96999999

本报即时互动网站·中国证券网 www.cnstock.com



今年国债发行规模  
预计达1.4万亿元  
●详见 封四



上交所:年报应如实披露  
持股5%以上股东情况  
●详见 B1



海外股市  
2月开门集体跳水  
●详见 封八



改组三联商社董事会  
国美初战告捷  
●详见 封二

## 温家宝指出 国际金融危机仍未见底 将及时果断出台新措施

中国国务院总理温家宝1日在伦敦接受《金融时报》主编巴巴的专访,就中国应对国际金融危机、保持经济平衡较快发展及其他问题回答了提问——

**将及时果断出台新的措施**  
说中国操纵汇率毫无根据  
正在研究外汇储备如何使用 详见封三

温家宝在英中贸协晚宴上发表演讲  
**中国有信心保持经济平稳较快发展**

据新华社伦敦2月1日电 国务院总理温家宝1日在伦敦出席了英中贸协举行的欢迎晚宴并发表即席演讲。温家宝介绍了中国当前经济金融状况及应对国际金融危机的政策措施,强调中国有信心保持经济平稳较快发展,国际社会要坚定信心、团结协作、共克时艰。

第117期话题:  
**如何看待2009年经济形势**  
每交易日9:00与您相约中国证券网www.cnstock.com

**光大保德信均衡精选股票基金**  
正在发行  
详询:400-820-2888 投资有风险 选择需谨慎

**cnstock 理财**  
本报互动网站·中国证券网 www.cnstock.com  
今日视频·在线 上证第一演播室  
**京“十五条”救市新政出台  
楼市新春“大红包”?**  
访谈嘉宾:  
官萍 北京中原三级市场部副总经理  
时间:2月3日 14:00-15:00

Weather | 主要商务城市天气预报

	北京	上海	广州
最低	-5°C	7°C	16°C
最高	7°C	11°C	25°C

地区	天气	最低	最高	地区	天气	最低	最高
重庆	小雨	9	11	武汉	多云	4	13
天津	多云	-3	5	沈阳	晴	-15	0
南京	多云	5	11	大连	晴	-3	4
杭州	多云	7	12	香港	晴	17	21
深圳	多云	17	25	澳门	晴	15	24
成都	阴	5	12	台北	多云	17	23

## 欢迎订阅上海证券报

- 全国各地邮局均可订阅 邮局订阅电话:11185
- 全年、半年、季度、月度订阅时间自由选择
- 投递到户 服务上门
- 邮发代号3-98 国外代号 D1249
- 订阅咨询电话 8008205833
- 广告垂询热线 021-58391111, 58391762

国内统一刊号 CN31-0094  
地址:上海杨高南路1100号  
邮编:200012

责任编辑 闵卫国  
版式总监 陈泥  
图片编辑 尤霏霏 张大伟

北京、上海、重庆、哈尔滨、长春、沈阳、大连、石家庄、太原、济南、青岛、合肥、南京、无锡、杭州、南昌、福州、广州、深圳、石家庄、太原、济南、青岛、成都、昆明、西安、乌鲁木齐、南宁、呼和浩特、兰州同时开印

零售价 RMB 2 元

# 牛年A股喜迎开门红

个股普涨沪指重返2000点 1月份涨幅冠全球

本报记者 潘圣韬 朱周良 叶苗

牛年沪深股市在个股“百花齐放”中喜迎“开门红”。2月2日春节后首个交易日,沪深股市高开高走、稳步上行,双双出现1%以上的涨幅,上证综指重返2000点。

当日,上证综指开盘便冲过了2000点,报2008.13点。早盘沪指横向盘整,一度下探1987.13点的全天低点。此后股指开始稳步攀升,以2011.68点报收,上涨1.06%。深成指报收7087.61点,涨幅为1.03%,成功收复半年线。

伴随股指上行,当日个股普涨,沪深两市下跌的交易品种数分别为47只和64只。不计算ST个股和未股改股,两市超过60只个股报收于涨停价位。

当日,沪深两市分别成交625.18亿元和334.89亿元,与节前最后一个交易日差别不大。

今年中央一号文件再度聚焦“三农”,令农业板块成为当日盘中热点,洞庭水殖、民和股份、亚盛集团、中水渔业涨停,带动整个板块出现在涨幅榜首位。节前最后一个交易日跌幅居前的传播文化板块,当日也出现在涨幅榜前列。相比之下,能源、金融保险、石化炼焦、钢铁、房地产等大盘股相对集中的板块涨幅较弱。

事实上,A股在牛年的第一个交易日大幅收高,延续了2009年1月份的强势表现。

彭博社的统计显示,在刚刚过去的1月份,中国股市顶着周边股市普跌的刺骨寒意,上证指数累计上涨9.3%,位居全球十大股市之首。相比之下,美国道指今年1月份下跌了8.8%,是美股有史以来最糟糕的开局。

专家和分析师认为,中国股市进入新年以后持续逆势走高,很大程度上得益于中国政府连续推出的大力经济刺激措施。而刚刚过去的黄金周,更让世人深刻感受到了中国国内消费市场的惊人潜力,后者也为中国经济能在这一轮全球危机中率先复苏奠定了坚实基础。

国际投资人对中国经济的信心,已部分体现在股市上。据美国银行-美林的最新研究报告,在截至1月28日的一周中,全球各类新兴市场股票基金累计遭遇资金净流出5亿美元。但



▲2月2日,上海渤海证券昆明路营业部内,一位股民手持牛偶喜笑颜开。

当日是春节后首个交易日,沪深股市高开高走、稳步上行,双双出现1%以上的涨幅。



◀牛年第一个交易日,证券营业部的工作人员向股民赠送牛偶。

均为本报记者 徐汇 摄

针对中国股市的国际股票基金却在当周罕见吸引了资金净流入,类似的反常表现在1月中上旬也曾多次出现。

专业基金研究机构EPFR的

统计数据也显示,今年截至1月28日,该机构跟踪的各类中国股票基金累计吸引资金净流入4.59亿美元,高居各国之首。

牛年第一个交易日,内地期货

市场表现较为平淡,市场交易量不高。黄金市场的表现较为抢眼。受长假期间外盘黄金剧烈上涨影响,昨日上海黄金期货以7%的涨停板开盘,收盘涨幅为6.09%。

## 国务院明日审议装备制造和纺织业振兴规划

纺织品出口退税率可能再次调高

本报记者 徐虞利 叶勇

昨日,权威人士向本报记者透露,装备制造业和纺织业的产业振兴规划已最终定稿,将于本周三提交国务院常务会议审议。船舶产业振兴规划或将一并提交审议。其他五大产业规划还在最后的制定修改中,将陆续提交国务院。

据了解,装备制造业振兴规划将着力解决机械行业16大重难点发展领域中的薄弱环节,对基础件的发展更加重视,将以发展主机带动相关零部件发展转为主机与关键零部件共同发展。

去年底,工信部在京召开的部分机械行业协会工作座谈会将形成五点建议,一是加强产业结构调整,抓住机遇促进产业升级;二是加强自主创新支持力度,提高

企业创新能力促进产品升级;三是从政策层面支持企业重组兼并,少铺摊子,促进企业从“做大做强”到“做强做大”转变;四是加快首台(套)政策落实,鼓励用户采用自主化国产设备;五是加强关键基础件的政策支持,促进行业整体技术水平提升。参与规划讨论的专家表示,上述建议与振兴规划的指导思想较为一致,而振兴规划也是2006年发布的《国务院关于加快振兴装备制造业若干意见》的补充,首先就是对装备制造业16大重点领域目前还比较薄弱的方面加大支持,如石化设备在一些国家投资的重点项目中仍然大量进口。

此次将审议的纺织产业振兴规划中有可能再次调高纺织品出口退税率。一位纺织行业权威专家告诉

记者,调高出口退税率达到15%一直以来呼声颇高,作为最能体现“普惠”的财税措施,极有可能在振兴规划中出现,而且,纺织业现在面临内外交困的困境,纺织出口退税率就算调高至17%也并不令人意外。

据了解,目前仅国内工程机械行业基础零部件依赖国外进口,受制于人。国外供应商企业在基础零部件供给、价格、供货期、规格等多方面陆续开始对我国采取限制,同时,一些政策的制订和执行中存在问题,影响产业的正常发展和做大做强,约70%的行业利润被进口零部件吃掉。

此次将审议的纺织产业振兴规划中有可能再次调高纺织品出口退税率。

一位纺织行业权威专家告诉

相关报道见B4

保监会整顿投连险市场  
银行储蓄柜台3月15日起禁止销售投连险

中国保监会日前向各保监局及各寿险公司、健康险公司、养老保险公司下发了《关于进一步加强投资连结保险销售管理的通知》,明确作出了9条新规定,对保险公司向个人销售投连险这一经营活动进行严格规范整顿。自今年3月15日起执行。

通知规定,保险公司委托银行代理销售投连险的,应严格限制在银行理财中心和理财柜台销售,不得通过银行储蓄柜台销售投连险;投连险销售人员必须拥有资格证书,且至少拥有1年寿险销售经验,无不良纪录;投连险销售人员应接受不少于40个小时的专项培训。保险公司应将相关培训材料报当地保监局备案;保险公司在银行渠道销售投连险,其新单趸交保费不得低于人民币3万元。(卢晓平)

**去年12月  
全国财政支出增长30.8%**

记者2日从财政部了解到,在积极财政政策的引导下,2008年12月份,全国财政支出16601.69亿元,同比增长30.8%。对此,西南证券高级宏观分析师董先安表示,中央财政的激励作用将在2009年逐步体现,2009年的经济增长将得到有力支持。

最新数据还显示,2008年12月份,全国财政收入3248.69亿元,同比增长3.3%。其中,中央本级收入756.16亿元,同比下降15.5%;地方本级收入2492.53亿元,同比增长10.8%。(李雁争)

## 基金一月业绩榜单揭晓

中邮核心优选、华夏大盘精选、光大保德信新增长分列股票型基金前三位。详见A2

## 沪上多家期货公司酝酿转让控股权

包括上海金城、上海良茂、上海东亚、上海永大在内的多家国资控股期货公司开始酝酿股权转让事宜,个别公司甚至已经接洽到了买家。

详见封五

## A股市场资金1月外流120亿

最新《股市月度资金报告》显示,2009年1月份,A股市场受春节效应,存量资金出现了120亿元的净流出。预计节后首个交易周将出现大幅回流。

详见A1

**张子欣辞任富通董事  
平安维权升级**

有关人士透露,中国平安尚未正式起诉富通,仍在与其以及相关政府方面进行协商。

详见封四

## 合同未签先供煤 电企煤炭库存足

国家电网内部人士告诉记者,当前国网直供电厂可耗用煤炭库存20天左右,远高于警戒线。

详见B4

## 摘牌国有产权

**“亨利系”加大商业城控制力** 详见B1

## 新盈利难填旧窟窿

**ST万杰无奈亏损** 详见B1

## ■上证观点

**农业金融抑制凸显制度创新迫切  
用优先股化解大小非难题大有可为  
新部长老调重弹“操纵汇率”有玄机**

详见封六